

Ομιλία Λάκη Βίγκα
Προέδρου του Εκπαιδευτικού και Πολιτιστικού Συνδέσμου Ίμβρου
στην τελετή της κοπής της Βασιλόπιτας
στον Σύλλογο Αλληλεγγύης και Αλληλοβοήθειας Σχοινουδίου

Τρίτη 17 Ιανουαρίου 2017

Παναγιώτατε, Σεβ. Άγιε Ποιμενάρχα, Σεβασμιώτατοι, Εξοχ. κ. Υπουργέ, κ. Γ. Πρόξενε, εκπρόσωποι του ΣΥΡΚΙ και των Ιμβριακών Σωματείων, ελλόγιμοι Διευθυντές και Εκπαιδευτικοί, αγαπητοί φίλοι, μαθητές, κυρίες και κύριοι,

Με πολλή χαρά και συγκίνηση σας καλωσορίζουμε στη σεμνή και συμβολική εκδήλωση της κοπής της Βασιλόπιτας του ΕΠΣΙ που πραγματοποιείται στον φιλόξενο αυτό χώρο, στην έδρα του νεοσύστατου αδελφού σωματείου «Σύλλογος Αλληλεγγύης και Αλληλοβοήθειας Σχοινουδίου». Ο Σύνδεσμός μας ως κεντρικός φορέας για τον συντονισμό και τη λειτουργία των εκπαιδευτηρίων μας στην Ίμβρο εξέφρασε την επιθυμία του να γιορτάσει φέτος παρόντων και του Οικουμενικού Πατριάρχου και πνευματικού μας πατέρα κ.κ. Βαρθολομαίου μαζί και του Υπουργού κ. Τέρενς Κουίκ, την πρώτη αυτή εκδήλωση της χρονιάς στο αγαπητό Σχοινούδι. Ένα χωριό με μεγάλη παράδοση, ιστορία, εμπορική και πολιτιστική προσφορά. Η πρότασή μας έγινε αμέσως αποδεκτή από τον οικείο Σύνδεσμο και θεωρούμε καθήκον μας όπως ευχαριστήσουμε την Πρόεδρο κ. Άννα Κουτσομάλλη και ιδρύτρια του Δημοτικού μας στους Αγίους Θεοδώρους καθώς και τους συνεργάτες της για την παραχώρηση της αίθουσας και για τη συνεργασία τους.

Παναγιώτατε, Κύριε Υπουργέ,

Η συγκυρία της από κοινού παρουσίας σας στην Ίμβρο αυτές τις μέρες μας τιμά ιδιαίτερα και μας ενισχύει στον αγώνα μας. Στον αγώνα που δίδεται σε μια νέα περίοδο στην Ίμβρο, για μια περίοδο ελπίδας, προσπαθώντας με τα σχολεία, τα σωματεία, τη συνεργασία και τα ευρωπαϊκά προγράμματα να κάνουμε την Ίμβρο να είναι όχι μόνον τόπος προορισμού για το καλοκαίρι αλλά να ζούμε το καλοκαίρι μέσα στο χειμώνα.

Δοξάζουμε τον Θεό που ήδη απολαμβάνουμε το χειμωνιάτικο καλοκαίρι, με τα σχολεία, τους μαθητές και τους γονείς των, με την ανθρώπινη ποιότητα των νέων διαχειριστών της Ομογενειακής ζωής στην Ίμβρο.

Η Ίμβρος δεν έχει άλλες αντοχές πια για να ζει μέσα σε αδιέξοδα. Για αυτό και όλοι μαζί, σύσσωμη η Εκκλησία, οι Σύλλογοι της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης, οι άνθρωποι του νησιού περάσαμε στην αντεπίθεση του επαναπροσδιορισμού του μέλλοντός μας στην Ίμβρο. Όπως βλέπετε και αντιλαμβάνεστε όλοι θα συνεχίσουμε απτόητοι τις προσπάθειές μας για μια

κοινωνία που δημιουργεί, εργάζεται, αμοίβεται, σκέπτεται ελεύθερα, μιλά τη γλώσσα της αλλά και συνδιαλέγεται με παρηρησία και με άλλες κοινωνίες.

Δεν μπορούμε να γυρίσουμε τον χρόνο πίσω, αλλά δε θα χάσουμε την πίστη μας στην πρόοδο και δε φοβόμαστε να κοιτάξουμε μπροστά. Με αυτές τις σκέψεις θέλω να εκφράσω εκ μέρους του Διοικητικού μας Συμβουλίου, σε όλους και σε όλες, τις ευχές μας για ειρήνη, ευημερία, οικογενειακή ευτυχία και πρόοδο για το νέο έτος και να σας ευχαριστήσω που ανταποκριθήκατε σήμερα στο κάλεσμά μας.

Θα μου επιτρέψετε να αναφερθώ σε μερικά ονόματα εκφράζοντας και πάλι την ευγνωμοσύνη μας για την υλική και ηθική συμπαράστασή των.

1. Τον αγαπητό μας Μπάρμπα Γιώργο (Ζαρμπουζάνη) που για πολλοστή φορά μας κάλυψε ανάγκες των σχολείων μας, αυτή τη φορά τον εξοπλισμό του εργαστηρίου Χημείας.
2. Στο πρόσωπο του κ. Γ. Παπαλιάρη, Προέδρου των Κοινοτήτων Σταυροδρομίου και Μεγάλου Ρεύματος για τη φιλοξενία των μαθητών και εκπαιδευτικών μας του Γυμνασίου και Λυκείου το περασμένο Σαββατοκύριακο στην Πόλη.
3. Την αγαπητή Μαρία Μπαχτσέ που συνεχίζει εθελοντικά και διδάσκει την ελληνική γλώσσα σε δεκάδες συντοπίτες μας Τούρκους και είναι η γεφυροποιός στις σχέσεις των πολιτισμών και στις καρδιές των ανθρώπων μας.
4. Τον πατέρα Γρηγόριο Φραγκάκη για την αγάπη και στοργή που επιδικνύει στους μαθητές μας αλλά και για την υπόσχεσή του να στηρίζει το εγχείρημα των εκπαιδευτηρίων της Ίμβρου.
5. Το πανεπιστήμιο Kadir Has και το μουσείο Pera Müzesi για τη συνεργασία τους με τον Σύνδεσμό μας.
6. Και ομολογουμένως, αδυνατώ να εκφράσω με λόγια τον κόπο και την προσφορά των εκπαιδευτικών μας τους οποίους και ευχαριστούμε από τα βάθη της καρδιάς μας.

Καλή χρονιά!